



«Каменский Ревун – 2023» собрал друзей

12 августа в Каменском районе прошел открытый фестиваль активного туризма «Каменский Ревун – 2023». Он в этом году проводился второй раз и стал уже традиционным.

На торжественном открытии гостей приветствовали заместитель главы района Е.Г. Балакина, председатель думы Г.Т. Лисицина, депутат Законодательного собрания В.М. Вегнер, начальник управления культуры, спорта и делам молодежи Л.Н. Вешкурцева и член правления регионального отделения федерации спортивного туризма С.М. Мясников.

Открыл фестиваль областной чемпионат по спортивному туризму на водных дистанциях, который собрал больше 70 спортсменов-водников, судей, болельщиков из разных городов Среднего Урала. Кроме того, в фестивале приняли участие около 200 жителей сельских территорий, разделяющие страсть к активному образу жизни.

В рамках фестиваля прошел комбинированный маршрут «Ревун-квест». На старт вышло 8 команд из сельских территорий нашего муниципалитета. Квест состоял из 8 этапов, нужно было показать свои навыки в стрельбе из пневматической винтовки, оказании помощи, изготовлении самодельного плота и т.д. В итоге первое место заняла команда из Травянского, второе место – из Мартюша, третье – из Кисловского.



Для жителей и гостей района была организована досуговая программа. О полезных ископаемых рассказала краевед З.А. Падышева. На экскурсии «Это мы должны сберечь» сотрудники Центральной библиотеки познакомили с памятниками природы нашего района. Многих заинтересовал рассказ об исторических вехах Колчедана, подготовленный Колчеданской модельной библиотекой. Также для гостей фестиваля была организована экскурсия на эко-ферму. Детям было предложено поучаствовать в преодолении полосы препятствий, которую подготовил районный совет молодежи.

«Мы рады, что увидеть красоту нашего района стремятся все больше людей. Фестиваль набирает обороты. Растет число участников, которые предпочитают провести этот день на Ревуне», – отметила Л.Н. Вешкурцева. Фестиваль прошел на высоком уровне, его организаторы – управление культуры, спорта и делам молодежи и ФСК – справились с поставленной задачей и собрали в этот день самых активных любителей здорового образа жизни. Помощь в организации и проведении этого праздника оказал директор АО «Маминская горнорудная компания» А.А. Гончаров.

Лариса Елисеева

«Технические» субсидии в помощь

Более 200 млн руб. из областного бюджета получили аграрии Среднего Урала на приобретение сельхозтехники в этом году.

В Каменском районе отбор на субсидирование 12 единиц сельхозтехники прошли АО «Каменское», ООО «Агрофирма «Травяnsкое», НП «СХП во имя втч. Георгия Победоносца», главы крестьянских (фермерских) хозяйств Р.Г. Юксеев из Кисловского, Р.П. Суаридзе из Травянского, М.З. Юсупов из Белоносвой. Аграрии приобретут оборотный плуг, трактора, сеялки, зерноуборочные комбайны, измельчитель-смеситель кормов, животноводческое оборудование. Планируемая сумма субсидий на поддержку технической и технологической модернизации, инновационного развития сельскохозяйственного производства из областного бюджета составляет 6 млн 848 тыс. руб., из них на конец июля уже получено 2 млн 719 тыс. руб.

Работа по данному направлению в нашем районе ведется ежегодно. Так, в 2022 г. сумма областных «технических» субсидий составила 6,698 млн руб. На эту сумму сельскими аграриями были приобретены: комбайн зерноуборочный, сеялка, зерносушилка передвижная (ООО «Агрофирма «Травяnsкое»); сеялка, оборудование для животноводства (АО «Каменское»); оборудование для животноводства (НП «СХП во имя втч. Георгия Победоносца»); комбайн зерноуборочный, система вентиляции воздуха (КХ Юксеева Р.Г.); комбайн зерноуборочный (К(Ф)Х Суаридзе Р.П.).

Стоит отметить, что в Свердловской области в этом году впервые будут выплачены субсидии на приобретение сортировок и машин для первичной обработки картофеля и овощей, а также на оборудование по производству комбикорма.

Светлана Шварева

Читайте в номере:

◆ ЦДО стал финалистом регионального конкурса

стр. 2

◆ Строителей наградили

стр. 2

◆ Грибной бизнес в Барабановском

стр. 3

◆ О субсидиях на газификацию

стр. 5

◆ День физкультурника в районе

стр. 6

◆ В Черемхово волонтеры собирают гуманитарную помощь

стр. 7

◆ Новые вакансии для трудоустройства

стр. 9

■ Местный уровень

Лидеры в своей профессии

Уральское акционерное общество по производству строительных материалов «Уралтранстром» является одним из ведущих предприятий строительной индустрии Уральского региона.

Традиционно его работники чувствуют в профессиональный праздник – День строителя. В этом году почетными грамотами и благодарственными письмами думы и главы района за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм отмечены 20 работников предприятия.

За большой вклад в повышение эффективности деятельности предприятия Почетной грамотой главы Каменского городского округа были награждены формовщик изделий, конструкций и строительных материалов О.Б. Кутин и В.Н. Дегтянников, машинист крана А.И. Грехова, штукатур С.В. Абдуллаева, начальник автогаража Е.М. Бушин. Благодарственным письмом главы района отмечены сварщик арматурных сеток и каркасов Е.С. Тараданов, формовщик изделий, конструкций и строительных материалов В.И. Кукарских и Е.С. Никонова, стропальщик Д.А. Нохрин, электросварщик ручной сварки Д.А. Прокопьев.

В честь профессионального праздника Почетной грамотой думы муниципального образования «Каменский городской округ» награждены техник-лаборант Ю.В. Гузева, аппаратчик химводоочистки В.П. Казанцева, мастер транспортно-сырьевого цеха О.С. Логинова, начальники котельной и отдела кадров И.В. Мичурина и Г.Г. Тетерина, формовщик изделий, конструкций и строительных материалов С.В. Титова. Благодарственные письма думы вручены формовщику изделий, конструкций и строительных материалов В.В. Булатову, оператору котельной А.Э. Коробейниковой, лаборанту производства строительных материалов С.Н. Федчун, мастеру по технологии Е.Л. Черноскутовой.

Ирина Тропина

Новая победа

Каникулярная программа «Удивительное профишество» ЦДО стала финалистом регионального конкурса «Лучшие практики в дополнительном образовании детей» в номинации «Профориентационные программы».

Программа позволила ребятам не только узнавать много нового, играть, дружить и отдыхать, но и знакомиться с разными профессиями. Авторы программы – директор ЦДО Н.В. Суркис, педагог-организатор Л.А. Коптелова, молодой педагог-стажер А.А. Иванова. Каникулярную программу на «отлично» оценили не только эксперты регионального модельного центра, но и сами участники программы и их родители. В этом году программа была реализована в два потока. В будущем году практика полезных каникул в ЦДО обязательно продолжится.

Кроме того, примечательно, что в этом году на 100% увеличилось количество участников профильных смен областного значения. Так, 11 участников проектов ЦДО «ПРО музей» и «Школьное театральное движение» в детском оздоровительном лагере «Дружба» отдыхали и учились на профильной смене «Уральский АРТмастер». Двое представителей проекта «КРТ» стали участниками интенсивов, организованных фондом «Золотое Сечение» в детском оздоровительном лагере «Таватуй». Две участницы проекта «Школьное театральное движение», победительницы регионального конкурса театральных рецензий в данном лагере отдыхали в профильной театральной смене. 40 ребят из школьных военно-патриотических клубов Колчеданской и Рыбниковской школ участвовали в профильной программе в туристическом лагере «Аракаевский».



По материалам сайта ЦДО

Клещи продолжают охоту

По данным Роспотребнадзора, в Каменском районе на начало августа зафиксирован 61 пострадавший от клещей, это почти в три раза меньше, чем в предыдущий год. Среди пострадавших – 18 детей, больше, чем в 2022 г.

«Погодные условия в этом году неблагоприятны для клещей, они менее активны, чем всегда. Но это не значит, что мы должны расслабляться. Самая эффективная мера профилактики клещевого энцефалита – плановая вакцинация, которая проводится круглогодично, без календарных ограничений, прививаться можно, начиная с возраста 15 месяцев. Вакцинация в районе ведется, но плановые показатели, конечно, надо наращивать», – отметила заместитель начальника территориального отдела Роспотребнадзора А.Р. Чарипова. – Так, в этом году первую прививку поставили 678 человек (31,2% от плана). Ревакцинацию получили 57,3% от плановых показателей. Непривитым необходимо сделать прививку в ближайшее время, а тем, кто начал курс прививок – обязательно пройти его до конца».

Стоит отметить, что ежегодные наблюдения показывают, что клещи в нашей местности чаще являются переносчиками и еще одной опасной инфекции – Лайм-боррелиоза. В 2022 г. по обращениям на пункт сдачи клеща в Каменске-Уральском в 1% проб обнаружен возбудитель клещевого энцефалита и в 27% обследованных в лабораториях клещах был обнаружен возбудитель боррелиоза, т.е. каждый третий клещ был инфицирован возбудителем болезни Лайма. По данным на 2023 г. тенденция сохраняется: по состоянию на 8 августа из 116 экземпляров клещей, отправленных на исследование, в 39 пробах обнаружен возбудитель Лайм-боррелиоза и в 3 экземплярах – клещевого энцефалита.

Если от клещевого энцефалита существует вакцина, а также экстренное введение иммуноглобулина после укуса клеща, то от клещевого боррелиоза прививки нет. Поэтому важно соблюдать правила безопасности. Специалисты рекомендуют при выходе на природу надевать специальную защитную одежду или отдавать предпочтение светлой ткани (на ней легче обнаружить клеща), пользоваться репеллентами, периодически осматриваться.

Если укус все же произошел, то нужно как можно скорее обратиться за медицинской помощью. Важно знать, что заражение может произойти в течение первых минут после присасывания клеща. Поэтому при самостоятельном извлечении насекомого не рекомендуется капать на него маслом или спиртом – клещ начнет задыхаться и активной выделять инфекцию в ранку, а спирт, бензин могут повлиять на результат исследования клеща. Важно сдать насекомое в лабораторию для определения в нем наличия возбудителей инфекций, а также обратиться к врачу и следовать рекомендациям специалиста.

Лариса Елисеева

Рентген

как диагноз

К последствиям ковида относят врачи результаты флюорографических обследований в этом году.

Так, по данным территориального отдела Роспотребнадзора, в Каменске-Уральском в этом году было проведено 45 тыс. обследований, благодаря чему выявлено 10 заболеваний туберкулезом и 12 онкологических заболеваний.

В Каменском районе по плану должны быть обследованы 16 535 жителей, на начало августа сделано 9307 обследований. За 7 месяцев предварительный диагноз «туберкулез» поставлен 13 жителям района, в 6 случаях диагноз уже подтвержден, четверо заболевших были с открытой формой болезни, то есть весьма заразные, а это значит, что случаев может быть больше.

Большинство заболевших туберкулезом – неработающие, обычно их трудно заставить пройти обследование, хотя в селах регулярно работают выездные установщики флюорографии.

Лариса Елисеева

■ **Свое дело**

Грибное место

Агрофирма «Грибы Урала» вот уже более 20 лет радует жителей района, города и всей Свердловской области свежими вешенками.

Предприятие занимается выращиванием вешенок, производством продукции из грибов, а также продажей блоков со спорами для их производства. Заглянуть в грибное царство и увидеть, как производятся вешенки для нашего стола, пригласили супруги-предприниматели Топорковы.

КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

В подвальном помещении бывшего овощехранилища пахнет грибами. Если закрыть глаза, то ощущение, что ты стоишь в лесу посреди грибной поляны. В так называемых камерах – ряды с субстратами мицелия. Где-то уже проклюнулись маленькие грибочки, на каких-то – совершенно пусто. Это означает, что урожай уже собран, и следующая волна будет не скоро, недели через две-три.

У наших героев все начиналось с малого. Когда Олег Владимирович работал на КУМЗе, он часто ездил в командировки на Украину. Там грибная отрасль была хорошо развита. Оттуда и привез первые мицелии. Пробовали выращивать их на даче в Мосино, для этого построили специальное помещение. Потом поняли, что тесновато, и арендовали склад в городе, а затем приобрели помещение в Барабановском. Благодаря средствам гранта, полученного на развитие своего дела, закупили первое необходимое оборудование.

Когда покупали участок с овощехранилищем в селе, там не было практически ничего. Ни электричества, ни дороги. Супруги подняли все практически с нуля и создали все необходимые условия для выращивания вешенок.

Но для того, чтобы семейный бизнес вошел в нужное русло, остался на плаву и не утонул, одного оборудования мало. Здесь важны знания и нужный подход.

ПОЛЕЗНЫЙ ГРИБ

Прежде всего, Топорковы изучили полезные свойства вешенки. Этот гриб содержит все необходимые человеческому организму вещества: белки, жиры, углеводы, витамины и минеральные соли. Вешенка имеет низкую калорийность, но даже в небольшом количестве способна утолить голод. По содержанию белка и аминокислот этот гриб близок к овощным культурам, а по количеству жиров и углеводов их превосходит. По составу витаминов вешенка схожа с мясом, по уровню содержания витамина РР считается самым ценным грибом. Кроме того, при употреблении этих грибов в пищу организм получает ферменты, способствующие расщеплению жиров и гликогена. Считается, что в результате употребления вешенки в пищу снижается уровень холестерина в крови, а сок этого гриба подавляет развитие кишечной палочки.

Изучили Топорковы и ведение грибного бизнеса в других странах. «Грибной бизнес сам по себе вполне рентабельный, если все сделать правильно, – рассказывает Олег Владимирович. – Нужно только нормально вложиться. Мы посетили десятки предприятий в Украине, Белоруссии, России. Несколько раз становились участниками международных выставок. Самые передовые технологии переняли у голландских и испанских грибоводов, кое-что посмотрели на конференции у Китая. И сейчас аналогов производства как у нас – нет ни у кого».

Когда ферма разрослась, супругам пришлось нанимать сотрудников. Но почему-то местные жители на открытые вакансии не откликнулись. Да, работа не из легких, но и оплата труда достойная. Поэтому приходится рабочих, в том числе и уборщицу помещений, привозить из Каменска-Уральского.

СЕКРЕТЫ ПРОИЗВОДСТВА

Секретов в общем-то и нет. Супруги с удовольствием делятся нюансами выращивания грибов. Для того, чтобы вешенки благополучно росли, нужно поддерживать нужный температурный режим в грибном инкубаторе, определенную влажность, следить за вентиляцией помещений. Если выращивать грибы с нуля, то есть со спор, то первый урожай можно собирать по истечении двух месяцев. Летом производство снижается. Самый урожайный сезон приходится на позднюю осень – зиму.

Ежемесячно «Грибы Урала» выращивают 3-4 тонны вешенок. По словам Е.В. Топорковой, когда началась пандемия коронавируса, объемы производства значительно упали – раньше собирали до 6 тонн грибов. В то время резко снизился покупательский спрос – под запрет попали ярмарки, были закрыты кафе и столовые, которые заказывали вешенки, отменены экскурсии на грибную ферму.

На сегодняшний день агрофирма снабжает общепит города, заключен договор на поставку продукции с storговой сетью «Магнит» Каменска-Уральского, также вешенки развозят в магазины области. К слову, предприниматели не только продают вешенки, но и делают маринованные грибы, грибной фарш, пельмени. Со своей продукцией семья Топорковых регулярно участвует в городских мероприятиях. Имеется постоянная точка продаж на Добролюбовском рынке города.

Также агрофирма занимается продажей блоков со спорами для производства вешенок. С одного пакета из соломы и спор можно вырастить по три килограмма грибов. Использованные блоки утилизируют под удобрение. Кстати, подготовленные по своей уникальной технологии блоки предприни-



матели также реализуют для домашнего выращивания грибов. Достаточно найти темное и прохладное помещение и вовремя увлажнять.

«Нам повезло, у нас было время на развитие, заниматься какими-то опытами. Раньше эта отрасль грибоводства находилась в зачаточном состоянии, никто не занимался выращиванием. Мы успели занять эту нишу. Сейчас конкуренция большая, если кто-то решит всерьез заняться производством грибов, то не будет того времени, что было у нас», – считает Елена Владимировна.

ВЕШЕНКОЙ ЕДИНОЙ

А вы знали, что одних только вешенок существует более 40 видов? Самые распространенные – «лимонные», «еринги», «розовый фламिंगо». Топорковы производят самые разные виды вешенок. Но агрофирма не производит шампиньоны. Все дело в том, что выращивание данных грибов довольно распространено и конкурировать с теми, кто на рынке много лет, не имеет смысла.

«До пандемии у нас были наполеоновские планы, – делится Олег Владимирович. – Ведь кроме вешенки можно выращивать массу других грибов. Например, шиитаке, боровик, опять, фламмулины (опенок зимний), ежовики. Была мечта выращивать 5 тонн не в месяц, а в день, но мы ее пока отложили».

РАЗВИТИЕ БИЗНЕСА – КАК КВЕСТ

По словам супругов, развитие возможно только благодаря реальной поддержке от государства. Различные сельхозпрограммы, гранты, субсидии помогают становлению дела. Без поддержки государства приходится брать кредиты, оплата которых ежемесячно выливается в круглую сумму.

«Будет хоть какая-то поддержка – еще можно будет на что-то надеяться. Пока отапливаем помещение дровами, ни о каком дальнейшем развитии речи быть не может. В этом году министерство сельского хозяйства выделило грибоводство в отдельную отрасль, – рассказывает Олег Владимирович. – Соответственно, можно надеяться на какую-то поддержку от государства для развития».

Несмотря на все трудности (пандемия, засуха, санкции), супруги Топорковы идут вперед и не намерены сдаваться. О дальнейших планах говорит рано, но в одном они уверены точно – их агрофирма и дальше будет снабжать жителей района и города свежими и полезными вешенками.

Мария Бухвалова

■ Региональные вести

Идет проверка защищенности

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев поставил задачи по обеспечению комплексной безопасности образовательных учреждений и объектов крупных массовых мероприятий – Международного фестиваля университетского спорта и 300-летия Екатеринбурга. Соответствующие поручения были даны главой региона в ходе совместного заседания антитеррористической комиссии в Свердловской области и регионального оперативного штаба.

«Что касается подготовки объектов образования к новому учебному году, обеспечения их антитеррористической защищенности, то основные задачи всем известны, и в целом они успешно решаются. Вместе с тем, считаю необходимым еще раз отработать алгоритм взаимодействия частных охранных организаций с органами МВД, ФСБ, Росгвардии. В рамках ежегодной приемки школ прошу тщательно проверить целостность внешних ограждений, особенно у зданий старой постройки», – сказал Е.В. Куйвашев.

По данным министерства образования и молодежной политики Свердловской области, в 2023 г. из регионального бюджета муниципальным образованиям на обеспечение антитеррористической защищенности системы образования выделено более 2,5 млрд руб. Средства направлены на организацию видеонаблюдения, установку ограждений, металлодетекторов, оборудование помещений системами оповещения и управления эвакуацией, передачи тревожных сообщений, контроля и управления доступом, а также охранной сигнализацией. Особая роль отводится проверке знаний алгоритмов действий сотрудников. В преддверии начала учебного года планируется организация участия сотрудников сферы образования во всероссийских тренировочных мероприятиях по антитеррористической безопасности.

Школа – зона безопасности

Все пешеходные переходы вблизи школ должны быть приведены в соответствие требованиям безопасности. Меры обеспечения безопасности детей на дорогах Свердловской области и подготовке образовательных учреждений к началу учебного года обсудили на заседании правительственной комиссии по безопасности дорожного движения, которое провел заместитель губернатора А.Р. Салихов.

«Безопасность детей на дорогах является приоритетом в работе властей при подготовке к новому учебному году. Речь идет о контроле безопасности пешеходных переходов вблизи образовательных организаций, обеспечении безопасной перевозки детей организованными группами и школьными автобусами и о ряде других мероприятий», – сказал А.Р. Салихов.

Заместитель министра образования и молодежной политики Свердловской области Ю.Н. Зеленов сообщил, что у

всех образовательных организаций в наличии актуальный паспорт дорожной безопасности, а школы, у которых на баланс есть школьный автобус, имеют документацию, подтверждающую безопасность школьных перевозок.

«В новом учебном году планируется использовать 520 школьных автобусов для подвоза обучающихся. На сегодняшний день все автобусы оборудованы тахографами и аппаратурой спутниковой навигации, что соответствует требованиям технической регламента. Также во всех муниципалитетах оборудованы рабочие места с доступом к региональной навигационной системе транспортного комплекса для мониторинга пассажирских перевозок, в том числе школьными автобусами», – сообщил Ю.Н. Зеленов.

По словам врио начальника УГИБДД по Свердловской области Г.А. Козьминых, с мая госавтоинспекторами в рамках подготовки к началу учебного года проводятся обследования состояния улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций и по маршрутам детей «дом – школа – дом». Особое внимание уделяется состоянию пешеходных переходов, наличию дорожной разметки и дорожных знаков.

«Свое родное» в приоритете

Порядка 100 уральских фермеров реализуют свои продукты на уникальной цифровой площадке «Свое родное», а у начинающих свое дело фермеров есть возможность принять участие в интересном образовательном проекте.

«Свое родное» – это интернет-магазин, регистрация и создание электронного прилавка на котором для аграриев бесплатны, а сделки проходят напрямую между покупателем и продавцом и не облагаются комиссией. Такая мера поддержки среднего, малого и микробизнеса разработана Россельхозбанком.

Фермеры могут разместить на цифровой платформе свои товары более чем в 20 категориях. В Свердловской области на платформе представлены сыровары, производители хлеба, сладостей, овощей и ягод, молочной и мясной продукции. Улучшение условий ведения бизнеса, поддержка фермеров и сельхозкооперативов – задачи национального проекта «Малое и среднее

предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Кроме того, для начинающих свое дело фермеров в Свердловской области при поддержке министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области и с участием Уральского государственного аграрного университета Россельхозбанком реализуется образовательный проект «Школа фермера». За время обучения уральцы знакомятся с новейшими агротехнологиями, проходят обучение на ведущих предприятиях отрасли, учатся кооперироваться с крупными холдингами.

«Развитие широкого спектра предложений, появление в регионе большого

количества производителей уникальных товаров – показатель того, что сегодня государство предоставляет множество ресурсов, которые помогают создавать бизнес с нуля. За три потока в «Школе фермера» обучение прошли более 70 фермеров со всего региона. В сентябре в Свердловской области стартует четвертый поток обучения, по завершении которого участники будут защищать бизнес-планы», – говорит заместитель министра агропромышленного комплекса и потребительского рынка области С.В. Островская.

Как подчеркнула директор Россельхозбанка в Свердловской области Т.Н. Шилова, к каждому в «Школе фермера» подходят индивидуально, слушатели приобретают теоретическую подготовку, изучают правовые аспекты работы фермерских хозяйств, финансовые бизнес-модели, основы маркетинга. Для новичков это хорошая возможность научиться запускать рентабельный бизнес с нуля.

Раньше выявили – быстрее вылечили

Максимально использовать мобильные медицинские бригады и более активно привлекать работодателей к проведению диспансеризации на предприятиях – вопрос проведения профилактических медосмотров жителей Свердловской области стал основной темой заседания кабинета министров 27 июля.

Диспансеризацию в минувшем году прошли 35,7% уральцев. В региональном правительстве подчеркнули, что в Свердловской области есть все возможности и ресурсы для увеличения этого показателя. Необходимо активнее работать с людьми, расширять информационную кампанию. Для каждой целевой аудитории выбирать свой подход и свои инструменты. Кроме того, нужно энергичнее привлекать к процессу работодателей, проводить выездные медосмотры на предприятиях. А в отдаленных территориях – активнее использовать мобильные медицинские комплексы, а также «поезда здоровья». Все профилактические мероприятия в регионе проходят в рамках нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография».

За шесть месяцев 2023 г. диспансеризацию, углубленную диспансеризацию и другие профилактические обследования прошли более 576 тысяч свердловчан. Это в 1,6 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, такие данные на заседании правительства озвучил заместитель губернатора П.В. Креков. При проведении профилактических мероприятий у обследованных было впервые выявлено более 33,2 тысячи заболеваний, что выше показателей прошлого года в 2,5 раза. Лидирующие позиции в статистике выявляемости занимают болезни системы кровообращения – более 15 тысяч впервые выявленных патологий. Число уральцев с сахарным диабетом увеличилось в 2,6 раза. Особое внимание медики уделяют онконастороженности: диспансеризация впервые выявила у свердловчан 1162 злокачественных новообразования.

С 1 июля 2021 г. в нашей стране введена углубленная диспансеризация для тех, кто перенес новую коронавирусную инфекцию. По статистике ВОЗ, каждый десятый пациент, переболевший COVID-19, сталкивается впоследствии с различными сопутствующими заболеваниями, причем даже легкое или бессимптомное течение болезни может стать причиной сбоя в работе организма. За первое полугодие 2023 г. программа углубленной диспансеризации позволила оказать медицинскую помощь и взять под наблюдение более 126 тысяч свердловчан.

Губернатор увеличил меры поддержки студентам-медикам

Усиление мер поддержки должно позитивно сказаться на повышении интереса абитуриентов к медицинскому образованию, что в перспективе будет способствовать развитию кадрового потенциала отрасли в рамках национального проекта «Здравоохранение».

Ранее размер ежегодной выплаты студентам-медикам, обучающимся по целевому направлению, составлял 2 тыс. руб. В соответствии с принятым постановлением в Свердловской области устанавливаются ежегодные выплаты в размере 10 тыс. руб. для будущих медиков, обучающихся в колледжах и техникумах, и 20 тыс. руб. – для студентов вузов. Выплаты носят заявительный характер.

Благодаря господдержке по целевому набору в Уральском государственном медицинском университете обучаются более 2600 студентов. В 2022 г. впервые был произведен набор 280 студентов-целевиков в областной медицинский колледж. В будущем они пополнят ряды медицинского персонала больниц региона.

Напомним, в Свердловской области ведется активная работа по привлечению медицинских кадров в государственную систему здравоохранения. Для специалистов, принявших решение работать в отдаленных и сельских территориях, руководством региона предусмотрены такие меры социальной поддержки, как предоставление жилья, выдача жилищных сертификатов, выплата компенсации за аренду. Также обеспечивается финансовая поддержка по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер», выплачивается единовременное пособие в размере 35 тыс. руб. Отметим, за время реализации данных программ в государственные медорганизации региона привлечено 1198 медицинских работников.



ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Обследовав в ходе диспансеризации большее количество жителей, мы выявим больше заболеваний. Диагностика на ранних стадиях дает шанс вылечить их с меньшей нагрузкой на организм, повысив общий уровень здоровья уральцев.

П.В. Креков, заместитель губернатора Свердловской области

Для удобства жителей и повышения доступности профилактических мероприятий Минздравом Свердловской области внедрена акция «Зеленая суббота», которая обеспечивает работу медорганизаций в вечерние часы по будням (до 20.00) и в субботу (с 9.00 до 16.00). В Каменском районе такая акция пройдет 19 августа – в ЦРБ будут работать процедурный кабинет, лаборатория, кабинеты ЭКГ, флюорографии, маммографии. При прохождении диспансеризации нужно при себе иметь паспорт, полис и снилс.

Отметим, диспансеризация проводится для всех взрослых граждан с 18 лет. До 39 лет – один раз в три года, начиная с 40 лет – ежегодно. Для людей разных возрастов предусмотрен определенный перечень обследований, в том числе для раннего выявления онкологических заболеваний.

Субсидии согреют

Свердловские власти за 1 полугодие выдали более 147 млн руб. в качестве субсидий на газификацию 1353 домов уральцев.

Расширенный пакет мер социальной поддержки по социальной газификации действует в Свердловской области по инициативе губернатора Е.В. Куйвашева. В зависимости от имущественного положения свердловчан сумма компенсации составляет от 100 до 250 тыс. руб.

Президентская программа социальной газификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельного участка жителей в уже газифицированных населенных пунктах. По решению главы региона на проведение газа непосредственно в дома предоставляется субсидия из областного бюджета для целого ряда категорий жителей – многодетным и малоимущим семьям, бюджетникам, живущим в сельских территориях, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, ветеранам боевых действий, пенсионерам и другим.

«Субсидии на газификацию своих домов получили мужчины старше 60 и женщины старше 55 лет – всего 1132 заявителя. Медицинские и педагогические работники, проживающие в сельской местности, – 47 человек. Получающие досрочную страховую пенсию жители – 65 человек. Также субсидию получили 73 малоимущих семьи и 16 многодетных семей», – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Н.Б. Смирнов.

Кроме того, еще 73 многодетные семьи воспользовались областным семейным капиталом на газификацию жилья, направив на эти цели суммарно более 7,2 млн руб.

**По материалам
департамента информационной политики
Свердловской области**

■ По следам событий

Спортивный праздник

13 августа на стадионе Мартюша прошел большой районный спортивный праздник.



Команда из Колчедана

В этом году День физкультурника был приурочен к празднованию 100-летнего юбилея российского спортивного движения. На торжественном открытии ветеранам и спортсменам района вручили почетные грамоты, а лучшим спортсменам, выполнившим нормативы ГТО – золотые знаки.

Торжественное мероприятие открывали начальник управления культуры, спорта и делам молодежи Л.Н. Вешкурцева и директор физкультурно-спортивного комплекса С.А. Волков. В легкоатлетической эстафете лучшей стала команда из Новоисетского. В женском волейбольном соревновании победу одержала команда из Позарихи, у мужчин

лучшими стали волейболисты Мартюша. В футбольном турнире первое место завоевала команда Новоисетского. В настольном теннисе отличились спортсмены Мартюша. В стритбол всех обыграла команда Новоисетского. В гиревом спорте чемпионом стал Дмитрий Юшков из Травянского.

Победителей и призеров наградили грамотами и медалями. Отдельное спасибо местному отделению партии «Единая Россия» за вкусные пироги и чаепитие для ветеранов Каменского спорта. Мероприятие прошло в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни».

ФСК КГО

В Позарихе День физкультурника прошел весело и ярко.

Пропаганда спорта у нас ведется и среди малышей, посещающих детский сад, и среди пожилых людей, ведь спорт в любом возрасте наверняка полезен. В нашем ДК есть секция кикбоксинга под руководством А.В. Солтана и танцевальные кружки под руководством А.В. Николаевой. Танцы – это тоже спорт, который позволяет тренировать тело, поэтому у День физкультурника мы танцевали!

Е.В. Белозерцева, директор Позарихинского ДК

Лето, каникулы, библиотека!

Летом в Маминской библиотеке проводилось множество различных мероприятий: праздники, викторины, конкурсы, профилактические беседы, литературные часы, игровые программы.

В День защиты детей около ДК библиотечарь порадовал ребят веселыми конкурсами, загадками, викторинами. Была оформлена книжная выставка «По книжному морю под парусом лета».

Пушкинский день библиотека отметила литературной игровой программой «По тропинкам Лукоморья». Ребята побывали в волшебной сказочной стране, разгадывали загадки, участвовали в викторинах, выполняли различные задания, отгадывали отрывки из произведений А.С. Пушкина.

7 июня прошел урок безопасности. Участники узнали о потенциальных рисках при использовании интернета, о его полезных возможностях для образования, развития, общения и досуга.

С целью повышения правовой культуры подростков, эффективности профилактики и предупреждения преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних библиотека совместно с Маминским ДК провели день профилактики. Библиотечарь подготовила информационные буклеты «Телефон доверия», «Подросткам о правонарушениях», «Пока не поздно», был показан социальный ролик «Преступность среди подростков».

16 июня для трех отрядов летнего оздоровительного лагеря дневного пребывания Маминской школы прошла познавательно-игровая программа «А мы идем дорогами Героев». Программа была посвящена нашим землякам:

Героям Советского Союза М.Н. Мещерягину, В.С. Чергину, полному кавалеру ордена Славы И.В. Дубинину, Герою России, генералу армии В.П. Дубынину. Каждый отряд делился на 2 команды. Ребята первой команды разгадывали головоломки, решали разные исторические задачки и применяли все свои знания по этой теме на практике. А участники второй команды рисовали советские танки Т-34 и рассматривали иллюстрации книг (на фото).

Ко Дню памяти и скорби была проведена акция «Свеча памяти», которая проводится как дань уважения погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В честь 100-летия со дня рождения советского поэта Расула Гамзатова библиотечарем была подготовлена книжная подборка и презентация «Поэт на все времена».

В начале августа был организован летний квиз «Игра разума поколения Z» для 6 команд. Игра представляла собой интеллектуально-развлекательную викторину, состоящую из нескольких раундов.

Вот так весело, интересно и с пользой мы проводим время! Неважно, какая погода за окном, ведь у нас всегда отличное настроение, потому что с библиотекой интересно и весело!

Н.А. Гусева, библиотечарь Маминской библиотеки

Детям на радость!

«Медовый Спас – всего про запас!» – под таким названием 10 августа прошел праздник для воспитанников детского сада, который подготовили сотрудники Сосновского ДК.

Праздник является частью проекта «Годовой календарный круг», который реализуется в Сосновском доме культуры. Мероприятие началось с музыкальной разминки, подготовила и провела которую инструктор-методист Д.А. Суханова. Хозяйки праздника – две дружные пчелки (художественный руководитель Е.С. Южанинова и методист Л.М. Биличенко) встретили ребят, рассказали об истории праздника, о значении пчел в природе и пригласили отправиться в увлекательное путешествие по сказкам и загадкам. На празднике ребята водили хороводы, танцевали, играли. В конце праздника провели веселый флешмоб.

Е.С. Южанинова, художественный руководитель Сосновского ДК

Покровский ДК 11 августа для ребят из Горного была проведена игровая программа «Флаг державы – символ славы!»

Денис Старовойтов, Матвей Бабушкин, Максим Енгальчев, Дарья Партина рассказали об истории возникновения государственного флага РФ и его значении в жизни нашей страны. Мальчишки и девчонки с удовольствием отвечали на вопросы, составляли триколор, участвовали в познавательной-развлекательных играх и флешмобе, который провел Сергей Болотов.

Глава Горноисетской администрации Т.Г. Мельникова, председатель совета ветеранов Т.А. Старовойтова, специалист регионального отделения «Движение первых» Дарья Партина, родители детишек с огромным удовольствием поддерживали всех участников флешмоба бурными аплодисментами. Завершилось мероприятие награждением. Самой активной участнице игры Злате был вручен памятный подарок.

Е.В. Бабушкина, директор Покровского ДК



■ Наши земляки

Волонтеры – фронту

В Черемхово участники группы «Волонтеры фронту» с момента начала специальной военной операции сразу подключились к сбору гуманитарной помощи, неравнодушные сельчане делают все, что в их силах, чтобы помочь солдатам.

Активно участвует в этом добром деле местный совет ветеранов во главе с председателем Н.П. Грибановой. Нина Петровна – очень отзывчивый человек, ее инициативу поддержали многие односельчане. Каждый помогает в меру своих способностей и возможностей. Они регулярно приносят продукты, вещи, вяжут теплые носки. К волонтерской деятельности присоединился и черемховский женсовет. Его председатель Е.Ю. Сандицкая организовала плетение маскировочных сетей. Елена Юрьевна – жена участника спецоперации, многодетная мама, объединила вокруг себя неравнодушных женщин, и теперь они все вместе помогают нашим бойцам.

«У наших активисток распределен фронт работ, – рассказывает глава Черемховской администрации Ю.Я. Голубцова. – Одни нарезают полоски, другие делают надрезы, третьи вплетают в

сеть. Так работа продвигается быстрее. Наши труженицы сплели уже более 10 маскировочных сетей. Хочется выразить благодарность за помощь и поддержку бойцов специальной военной операции совету ветеранов: Н.П. Грибановой, О.В. Старковой, Н.Н. Некрутовой, Л.И. Вараксиной, И.П. Максимовой, Л.В. Земцовской, З.С. Трефиловой и Г.А. Шугаевой. Большое спасибо председателю женсовета Е.Ю. Сандицкой и семье Батаковых за неоценимый вклад в общее дело».

Отдельно хочется рассказать и о семье Батаковых, которые готовят сухие смеси для супов, чтобы у ребят в полевых условиях были сытные обеды. На дегидрататоре (специальный сушильный аппарат) мелко нарезанные овощи и куриное мясо сушат, и получается овощ-



ная смесь, которая потом отправляется на фронт. Бойцам остается только залить кипятком, и вот он – настоящий домашний борщ. Поначалу Юрий и Ирина использовали свои овощи, но затем подключились и остальные жители – несут зелень и продукты со своих огородов. Помимо этого, супруги Батаковы для солдат заготавливают компоты, варенье, сухофрукты. Посылки с ценным грузом они передают активистам группы «Каменск свечи фронту», которые доставляют гуманитарную помощь бойцам.

Мария Бухвалова



«Рада, что стала частью большой семьи»

Продолжаем представлять земляков, участвующих в работе избирательных комиссий района.

С.В. Мотипоненко живет и работает в Лебяжье, является генеральным директором Центра социальной помощи «Лебяжье». Центр оказывает помощь малоимущим, пенсионерам и инвалидам, оказавшимся без определенного места жительства. Светлана Васильевна всегда придет на помощь людям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Поможет восстановить утраченные документы, оформить пенсию, окажет помощь в оформлении медико-социальной экспертизы, поможет с временным жильем. Представяете, какое огромное доброе сердце у этого человека!

Кроме того, с 2018 г. Светлана Васильевна является председателем участковой избирательной комиссии №412. Участок маленький, всего 100 избирателей, но на его территории имеются два центра для размещения лиц без определенного места жительства, что увеличивает количество избирателей в каждую выборную кампанию.

«Для меня все это было ново и многое непонятно. Очень разносторонняя и интересная работа, так как приходится общаться с разными категориями населения. И как говорится, опыт приходит со временем. Каждая избирательная кампания – это всегда что-то новое, но очень интересное. Я рада, что стала частью такой масштабной и дружной избирательной семьи», – отмечает Светлана Васильевна.

С.В. Мотипоненко обладает богатейшим опытом и практическими знаниями в проведении избирательных кампаний разных уровней, владеет нормативно-правовой базой. Участвует в повышении правовой культуры членов участковых избирательных комиссий, избирателей и других участников избирательного процесса.

Светлана Васильевна должным образом организует работу своей участковой избирательной комиссии и в межвыборный период, и непосредственно во время избирательной кампании. Она обладает исключительной работоспособностью, проявляет инициативу, коммуникабельность. Умеет находить контакт с людьми в сложных ситуациях. За это мы ее и ценим!

А.А. Озорнина, председатель Каменской РТИК

Долгих лет активной жизни!

Колчеданский совет ветеранов – активные участники жизни села.

По роду профессиональной и общественной деятельности мне очень часто приходится сотрудничать с ветеранами Колчедана. В сферу внимания совета ветеранов попадают абсолютно все вопросы, волнующие пожилых граждан: проблемы ЖКХ, благоустройство улиц и дворов, ремонт дорог, доступность услуг здравоохранения и культуры, воспитание подрастающего поколения и т.д.

Они, если можно так выразиться, аккумулируют информацию о проблемах жителей села и транслируют ее в органы представительной и исполнительной власти (в думу, администрацию). Члены

совета ветеранов никогда не отказывают в помощи жителям села. При этом не забывают одиноких пенсионеров, посещают их не только в праздники и дни рождения, но и в будни. Ветераны оказывают большую помощь в краеведческой работе и патриотическом воспитании юных колчеданцев. Ни одно мероприятие на селе не проходит без их участия.

Хочется сказать слова огромной благодарности председателям совета ветеранов, с которыми мне пришлось тесно сотрудничать – это У.А. Семерикова и Л.А. Ляпина. Ульяна Алексеевна и Любовь Александровна всю жизнь отдали народному образованию, очень

воспитанные, культурные и ответственные женщины. На посту председателя совета ветеранов большое внимание уделяют организации досуга и общения людей пожилого возраста. Можно по-хорошему позавидовать их бодрости, активности и влюбленности в жизнь.

Я считаю, что цель ветеранского движения – создание условий для активного участия пенсионеров села в общественно-политической и культурной жизни общества – Колчеданский совет ветеранов выполняет полностью. От всей души хочу пожелать им здоровья, бодрости духа и долгих лет активной жизни!

Е.А. Першина,
библиотекарь Колчеданской
модельной библиотеки

■ Литературная страница

Галькины рассказы

Мена

Вовка бежал по улице, не разбирая дороги, подхлестывал себя вицей по голым голяшкам. Он же командир-красноармеец по боевому коню и выполняет важное задание... Курицы с кудахта-нием разлетались из-под его босых ног, пыль столбом поднималась чуть не до неба.

- Мена едет, Мена, – орал Вовка во все горло. Галька выскочила на дорогу и увидела в конце улицы лошадь. Под дугой залиристо звенел колокольчик. Кинулась бабушку искать: в избе – нет, в сарае – тоже нет... В дальнем углу огорода увидела сгорбленную спину бабушки, та полола картошку.

Услышав крики, разогнула уставшую спину, подперла ее рукой, строго посмотрела на Гальку:

- Че разбазлалась? Сделалось-то чего?

- Мена едет, баб, Мена, – тянула Галька бабушку за запон.

Менялу ждали с зимы, подсобирали стекло, кости, тряпье негодное... Охая, бабушка отворила двери сарайки и стала вытаскивать что накопили: узел с тряпицами, измятое ведро с костями. Кости были разные: тоненькие изогнутые ребрышки, толстые круглые, как камешки.

Бабушка сказала, что это сахарные кости, их собаки глодали да не доглодали. Галька подумала, что раз сахарные, значит сладкие, хотела попробовать, да раздумала. В деревянный ящик мама с Галькой собирали стеклышки. Острые – от разбитого окошка, всякие кривые – от банок, а разноцветные – от бутылок. Желтенькие, коричневые, зеленые осколки поблескивали на солнышке. Галька очень любила смотреть через эти стеклышки вокруг себя. В коричневое посмотрит – темнеет, ночь скоро, на небе ни звезд, ни месяца, мама спать позовет... В зеленое – тихо все, солнышко как пятнышко тусклое, может, дождик пойдет? А в желтое посмотрит – солнышко светит, все кругом в золоте, играть охота...

Нашла раз Галька у дороги горлышко от бутылки, потянулась за ним, да и упала прямо рукой на стекло, порезалась сильно. Ревет, трясет рукой, а капельки крови во все стороны разлетаются. Мама тут подбежала, сорвала какой-то листок, обтерла об подол платья, ранку залепила. А сама стала папироску за папироской курить, да пепел в спичечный коробок стряхивать. Потом этим пеплом ранку на руке засыпала. Драло как!!! Зато быстро все зажило, только синяя полоска на руке осталась.

Когда Галька с бабушкой дотащили все до правления, Мена уж привязал лошадь к березе. Лошадка вытянула голову и доставала ветки, откусывала их и жевала. Вовка достал из кармана кусочек сахара и протянул лошадке.

Она повернула голову к Вовкиным ладошкам и взяла сахар. У Гальки тоже было в кармане угощенье. Она достала из кармана сухарики и горсточку очисток от картошки. Мама всегда очистки сушила на очаге для козы Белки. Ох и любит Белка эти сухарики, из любого кармана достанет, засунет голову в карман, вытащит очистку и схрустит. Галька осторожно протянула свои ладошки к лошадке. Страшно как... Вдруг откусит руку? А лошадка тихоохонько-тихоохонько взяла своими бархатными губами и сухарик, и очистки, съела все. Совсем не страшно, маленько щекотко...

Той порой Мена уж открывал маленьким ключиком маленький замочек на сундучке, на котором сидел, когда ехал.

Мена – старенький дедушка с добрыми серыми глазами, которые будто плавали в водичке. Слезки проливались и текли по морщинкам прямо в рот. Мена слизывал их языком или смахивал ладошкой. Одет был Мена всегда одинаково. Серые в полоску штаны, линялая рубашка выглядывала из-под короткого пиджака, застегнутого на одну большую пуговку.

Наконец крышка сундучка откинута, и Мена стал выкладывать все свое богатство. Стопочкой уложил новенькие головные платки и в горошек и со цветочками. Рядом стояли пузатые баночки с прозрачными и разноцветными пуговками, рыболовные крючки, иголки с булавами, нитки... А Мена все доставал и доставал свой товар. Галька глаз не могла оторвать от такой красоты. Чуть в сторонке Мена положил мешочек с пикульками. Глиняные петушки, курочки, козлики были раскрашены яркими красками. Вместо хвостиков у пикульки была длинная трубочка с дырками. Подуешь в трубочку – получается музыка. Бабушка выматривала, что бы ей выменять, а Галька топталась рядом, с мольбой заглядывала ей в глаза и просила:

- Баб, возьми пикульку, ну, баб, бабушка...

А Мена вытащил из короба, приделанного к телеге, длинные весы, взял их за колечко и стал принимать, что принесли. На одну сторону он прицеплял железные гири, а на другую – узлы с тряпками, ведерки с костями и стеклом. Он все укладывал в корб, а люди выбирали, что кому надо. Бабушка выменяла тюрички ниток, целую горсть пуговок, иголки, булавы, пузырек с тройным одеколоном спину мазать. Галька готова была зареветь, пикульки совсем мало в мешочке, все выменяли!

Мена ласково взглянул на Гальку своими утонувшими глазами и подал ей курочку рябеную с красным гребешком и желтеньким клювиком, да еще и по голове погладил.

Обратно шли довольная бабушка и счастливая Галька. В руках крепко сжи-

мала глиняную курочку-рябу, игрушку с музыкой.

Оглянулась Галька, смотрит, как все дальше и дальше уезжает добрый дедушка Мена. Вот и лошадка скрылась за поворотом...

Только колокольчик звенел и звенел все тише... тише и тише...

Половодье

Этой весной Саргуша совсем из ума выжила. Бабушка говорит, что сколь ты живешь, такого не выдывала. И откуда столько воды накопила? Из берегов вышла!

Даже на дороге все ямки залила и полянку тоже. А на полянке уж первые цветочки проклюнулись, прямо из сухой травы и из всякого сору желтые глазки выглядывали.

Мама сказала, что это мать-и-мачеха. Галька подумала, подумала: мать – это мама, понятно, цветочки, как солнышки. Тогда мачеха кто? Хотела у мамы спросить, да забыла. Саргуша и цветочки своей грязной водой залила, вредная какая...

Ребята сбежались на половодье посмотреть. Галька кое-как оделась: пальтушка не застегнута, платок с головы съехал, боты на ходу надернула... и бегом...

Саргуша важная такая, волны большие перекатывает... И что только по этим волнам не плывет, старые доски, палки, солома, вот ящик новый проплыл... Затрещало что-то. На глазах у ребят переходы наклонились, потом развернулись и... поплыли, как пароход, вместе с перилами. Плывут, раскачиваются, не торопятся.

Ребята тоже бросают в воду, что в руках есть, кто досочку, кто палку. А у Вовки кораблик из коры сделан большой, во всю ладошку. Посередине палочка воткнута, а на ней бумажка согнутая приделана. Вовка объяснил, что это мачта с парусом. А еще в кораблике сидел маленький человечек из шишек. Вовка и кораблик, и человечка в школе делал. Там всему научат, подумала Галька. Вовка долго держал кораблик в руках, то так повернет, то этак, наконец решил, пустил на воду. Кораблик сначала у берега толкался, то на кочку налетит, то палка ему дорогу переродит...

Наконец большая волна подхватила кораблик и понесла. Покачивается он из стороны в сторону, бросают его волны, а он плывет себе, даже парус не замочил, все дальше, дальше и дальше, совсем не видно стало...

- Ну вот, в море поплыл, – с грустью сказала Зойка.

- Ну, в море, не в море, а до Уфы, точно, доплывет, – важно заверил Вовка.

Ребята разбежались по домам. Галька залезла на теплую печку, заснула замерзшие ноги в шубенки, котенка обняла...

Как там кораблик? Доплыл до Уфы или нет?

Она большая, Уфа, она – Мама.

А Саргуша и другие маленькие речки – дочки, к маме бегут...

Г.Б. Шаврикова, с. Троицкое

Продолжение следует

■ Безопасные каникулы

Его величество – Электричество

Продолжаем уроки электробезопасности.
Наш третий урок – Оборванный провод.

Иногда в результате повреждения линии электропередачи провод оказывается висющим в воздухе или лежащим на земле. Крайне опасно касаться таких проводов и даже приближаться к ним. Заведомо считайте его находящимся под напряжением! Более того, даже обесточенного провода лучше опасаться, пусть его трогали до вас десяти человек. А вдруг именно в тот момент, когда вы взяли его в руки, кто-то за несколько сотен метров от вас включит рубильник!

Электротравму возможно получить и в нескольких метрах от провода за счет «шагового напряжения». Земля, являясь проводником электрического тока, становится как бы продолжением оборванного провода. Электрический ток, растекаясь по почве и постепенно сходя на нет, может представлять угрозу для человека, приблизившегося к проводу ближе, чем на 8-10 метров. Достаточно сделать шаг внутрь этого невидимого круга, чтобы из-за разницы электрических потенциалов под правой и левой ногами получить электротравму.

Ток будет течь через человека, заходя в одну ногу и выходя через другую. При этом, чем шире шаг (а значит больше разница потенциалов), тем тяжелее поражение.



Если ты попал в зону действия шагового напряжения:

1) Как только почувствовал сокращение мышц – СОЕДИНИ НОГИ ВМЕСТЕ, РАЗВЕРНИСЬ В ОБРАТНУЮ СТОРОНУ.

2) ВЫХОДИ СКОЛЬЗЯЩИМ ШАГОМ (не отрывая ног от поверхности земли) так, чтобы СТУПНИ НОГ ПОСТОЯННО СОПРИКАСАЛИСЬ ДРУГ С ДРУГОМ.

3) ВЫСТАВЬ ОХРАНУ (чтоб никто не попал в эту зону) и позвони 112 (или хозяину электросетей).

Марина Зудова

■ Трудоустройство

Новые вакансии

ООО «Бродовское ТП», «Маминское ТП», ООО «Каменское ТП», Каменское райпо (п. Мартюш, с. Покровское, д. Походилова, п. Ленинский, с. Сосновское, д. Бекленищева, д. Перебор, д. Кремлевка, д. Черноусова, д. Белоносова, с. Позариха, с. Колчедан, с. Маминское. Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Ком. молодежи, 6, т. 31-04-02, 36-50-67) – продавец продовольственных товаров; бухгалтер; повар; пекарь; изготовитель мясных полуфабрикатов.

ООО «Бытсервис» (с. Покровское, ул. Ленина, 110, т. 37-15-90) – продавец непродовольственных товаров.

ЦРБ (с. Покровское, Больничный городок, 1а, т. 37-12-70) – специалист по охране труда; юрисконсульт; врач ОВП; хирург; офтальмолог; повар; медсестра врача ОВП; главный энергетик; медицинский лабораторный техник.

Колчеданский детский сад (с. Колчедан, ул. Беляева, 6а, ул. Ленина, 55, т. 37-33-38) – заведующий хозяйством; кладовщик (с неполным рабочим днем); инструктор по физкультуре.

Черемховская школа (с. Черемхово, ул. Ленина, 41, т. 37-68-71; 950-63235556) – учитель физики; водитель автобуса.

Колчеданская школа-интернат (с. Колчедан, ул. Ленина, 29, т. 37-32-49) – музыкальный руководитель; водитель автомобиля кат В., автобуса кат. «Д»; сторож; дворник.

Мартюшевский детский сад (п. Мартюш, ул. Бажова, 2, т. 31-03-99) – музыкальный руководитель; уборщик помещений.

Клевакинский детский сад (с. Клевакино, ул. Мира, 23, т. 37-27-45) – воспитатель.

СРЦН Каменского района (п. Мартюш, ул. Молодежная, 8, т. 35-09-88, доб. 3) – воспитатель; педагог-психолог; главный бухгалтер; уборщик помещений; инструктор по труду; кладовщик; повар.

Сосновская школа (с. Сосновское, ул. Мира, 11, т. 37-26-24) – водитель автомобиля кат. Д.

Травянская школа (с. Травянское, ул. Ворошилова, 9, т. 37-22-43) – учитель-логопед; учитель математики, физики, иностранного языка; учитель-дефектолог.

Колчеданская школа (с. Колчедан, ул. Ленина, 38, т. 37-33-97, 912-224-05-02) – педагог-психолог; педагог дополнительного образования.

Маминская школа (с. Маминское, ул. Ленина, 112, т. 37-24-67) – водитель автомобиля; учитель.

Новоисетская школа (с. Новоисетское, ул. Ленина, 30, т. 37-51-42) – водитель школьного автобуса 1 кат.; подсобный рабочий; учитель математики, физики, русского языка и литературы.

Бродовская школа (п. Мартюш, ул. Титова, 3, т. 31-09-34) – педагог-организатор; педагог дополнительного образования; рабочий по комплексовому обслуживанию и ремонту зданий (неполный день); учитель-дефектолог; педагог-психолог; учитель-логопед; учитель математики, русского языка и литературы; подсобный рабочий.

Травянский детский сад (с. Травянское, ул. Ворошилова, 17а, т. 37-22-49) – повар.

Позарихинская ДШИ (с. Позариха, ул. Механизаторов, 31а, т. 37-62-93) – преподаватель ИЗО; преподаватель гитары; сторож; преподаватель (аккордеон).

Новоисетский детский сад (с. Новоисетское, ул. Калинина, 4а, т. 37-51-82) – повар.

Новобытский детский сад (п. Новый Быт, ул. Горняков, д. 19а, т. 37-40-05) – музыкальный руководитель (неполный рабочий день).

Каменский детский сад (с. Позариха, ул. Механизаторов, 6Б, т. 37-61-07; 37-65-33) – воспитатель.

Сосновский детский сад (с. Сосновское, ул. Кирова, д. 31, т. 37-26-26) – воспитатель; музыкальный руководитель; уборщик помещения (с неполным рабочим днем).

Центральная библиотека (п. Мартюш, ул. Ленина, 11, т. 31-04-25) – библиотекарь; программист.

ООО «УралОтвод» (с. Колчедан, ул. Новая, 34, т. 35-10-75, 950-203-91-88) – бухгалтер; электрогазосварщик; механик; проточник; токарь; резчик труб и заготовок.

КДЦ КГО (Каменск-Уральский, пр. Победы, 5, т. 37-09-93) – балетмейстер; ди-

ректор ДК; методист; художественный руководитель; культурный организатор (неполный рабочий день).

АО «Каменское» (с. Позариха, ул. Механизаторов, 13, т. 37-62-39) – оператор автомата по разливу молочной продукции в пакеты и пленку; подсобный рабочий; агроном; оператор машинного доения; санитар ветеринарный; тракторист-машинист с/х производства; токарь; рабочий по уходу за животными; обвальщик мяса; плотник; грузчик; электрогазосварщик; водитель автомобиля кат. «Д»; слесарь-ремонтник; формовщик колбасных изделий; главный инженер; оператор по искусственному осеменению животных и птиц; юрисконсульт; специалист по охране труда; аппаратчик пастеризации и охлаждения молока; слесарь-сборщик; укладчик изделий.

ИП Суаридзе Р.П. (с. Травянское, ул. Ворошилова, 8, т. 908-910-2156) – тракторист, подсобный рабочий.

ИП Азахов Ш.Э. (п. Мартюш, ул. Гагарина, 9а, т. 913-50-55-550, 982-63-19-426) – пекарь; повар, продавец-кассир; официант; технолог; кухонный рабочий.

Управление хозяйством КГО (п. Мартюш, ул. Титова, 8, т. 952-731-51-91, 39-60-66) – дворник.

ИП Демин А.Э. (п. Солнечный, ул. Ясная, 9, т. 950-63-95-000) – водитель автобуса.

ИП Пшеницына И.Е. (п. Мартюш, т. 912-040-11-15) – швея; водитель автомобиля; столяр; грузчик.

ИП Оглуздина Л.С. (с. Покровское, ул. Ленина, 117, т. 950-646-58-08) – продавец продовольственных товаров.

ИП Голошейкина Ю.В. (с. Черемхово, ул. Ленина, 20, т. 900-199-23-08) – продавец продовольственных товаров.

ООО «Мабл» (д. Походилова, Походиловский карьер, т. 953-3852712) – машинист сырьевых мельниц; распиловщик камня; полировщик; машинист насосных установок; лаборант входного контроля; водитель погрузчика; машинист камнерезной машины; упаковщик.

КЦСОН (ул. Алюминиевая, 12, т. 39-44-88) – медицинская сестра по физиотерапии.

Каменск-Уральский центр занятости

ПОНЕДЕЛЬНИК

21 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 00.35, 01.20, 02.00,
02.40, 03.05, 03.25, 04.00 «Под-
каст» (16+)
12.50, 14.15, 17.15, 18.50, 23.00
«Информационный канал» (16+)
18.00 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Семнадцать мгновений
весны» (12+)
00.25 «Вызов» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.55 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

04.40 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.20 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя зем-
ля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Анонимный детектив»
(16+)
23.40 «Путь бойца» (18+)
01.00 Х/ф «Братаны» (16+)

СТС

06.30 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
08.40 «Интуристы» (16+)
09.20 «100 мест, где поест» (16+)
10.25 Х/ф «Знакомство с родите-
лями» (0+)
12.40 Х/ф «Знакомство с Факерами
2» (16+)
14.35 Х/ф «Бриллиантовый поли-
цейский» (16+)
16.35, 19.00, 19.30 Т/с «Ухожу кра-
сиво» (16+)
20.00 Х/ф «Вспомнить все» (18+)
22.20 Х/ф «Патруль времени» (18+)
00.20 Х/ф «Револьвер» (16+)
02.30 Т/с «Папины дочки» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.35, 05.40 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
08.00 «Давай разведемся!» (16+)
09.00 «Тест на отцовство» (16+)
11.15, 23.20 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
12.30, 00.35 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.40 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14.10, 02.05 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.45 Х/ф «Бабочки и птицы» (12+)

19.00 Х/ф «Нечаянная любовь» (16+)
02.30 Т/с «Поздний срок» (16+)

ЗВЕЗДА

05.25 Х/ф «Фейерверк» (18+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 01.20 Х/ф «Найти и обезвре-
дить» (16+)
13.25, 15.05, 17.15, 03.35 Т/с «Бе-
лая стрела. Возмездие» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Курская битва. Стальная
оборона Василевского» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Загадки века. История
«Шпионского моста» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «За облаками - небо»
(12+)
02.50 Д/ф «Калашников» (12+)
03.15 Д/с «Москва фронту» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России.
Спецдайджесты 2023» (16+)
20.00 Т/с «Телохранители» (16+)
21.00 Т/с «Беспринципные 3» (18+)
22.00 Х/ф «Годзилла против Конга»
(12+)
00.10 Х/ф «100 вещей и ничего
лишнего» (18+)
02.10, 05.40 «Импровизация» (16+)
04.05 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00 Парламентское время (16+)
05.30, 09.00, 12.30, 14.00 Итоги
недели
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.30, 18.00, 20.30, 00.00,
01.40, 02.50, 04.00 Ток-шоу «Все
говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55,
19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
08.00 Патрульный участок. Интер-
вью (16+)
08.25 Новости ТМК (12+)
08.40 Прокуратура на страже за-
кона (16+)
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «Лекарство против стра-
ха» (16+)
13.30 О личном и наличном (12+)
15.00 Д/ф «Дети индиго» (12+)
16.00 Х/ф «Я или не я» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
19.00, 21.00, 23.10 Новости ТАУ 9
1/2 (16+)
20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30
События (16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Каменского городского округа информирует о предоставлении земельного участка в собственность, расположенного по адресу: Каменский район, с. Колчедан, с восточной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:6301009:206, общей площадью 411 кв.м, категория участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – ведение садоводства, с учетом Зон с особыми условиями использования: две сети теплоснабжения. Лица, заинтересованные в предоставлении данного участка, вправе в течение 14-ти дней со дня опубликования настоящего извещения, то есть по 31.08.2023 г. с 09.00 до 16.00 обратиться в КУМИ с заявлением на бумажном носителе лично либо через представителя о намерении участвовать в аукционе по предоставлению участка. Также заявление может быть направлено путем почтового отправления заказным письмом с описью вложения с уведомлением о вручении, в этом случае копии документов должны быть нотариально удостоверены. Место нахождения КУМИ: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, тел. 370-238, 370-228.

ВТОРНИК

22 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 18.10, 23.10
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Семнадцать мгновений
весны» (12+)
00.35 «Вызов» (12+)
00.45, 01.30, 02.10, 02.50, 03.05,
03.35, 04.10 «Подкаст» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.55 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.20 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя зем-
ля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Анонимный детектив»
(16+)
23.40 «Путь бойца» (18+)
01.10 Х/ф «Братаны» (16+)

СТС

06.30 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
09.00 М/ф «Полное погружение»
(6+)
10.40 М/ф «Команда котиков» (6+)
12.40 М/ф «Сила девяти богов» (12+)
14.55 Х/ф «Вспомнить все» (18+)
17.15 Шоу «Уральские пельменей»
(16+)
18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Ухожу кра-
сиво» (16+)
20.00 Х/ф «Без лица» (16+)
23.00 Х/ф «Kingsman. Золотое
кольцо» (18+)

01.50 Т/с «Папины дочки» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
08.20 «Давай разведемся!» (16+)
09.20 «Тест на отцовство» (16+)
11.35, 23.20 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
12.50, 00.35 Д/с «Порча» (16+)
13.20, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
13.55, 01.40 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14.30, 02.05 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
15.05 Х/ф «Бархатный сезон» (6+)
19.00 Х/ф «Как мы любили друг
друга» (16+)
02.30 Х/ф «Семейный портрет»
(16+)

ЗВЕЗДА

05.10, 13.25, 15.05, 17.15, 03.35 Т/с
«Белая стрела. Возмездие» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00 Х/ф «Родная кровь» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Курская битва. Рокос-
совский против Моделя» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/ф «Оружие Победы. Щит и
меч Красной армии. У стен Сталин-
града» (16+)
00.10 Д/ф «Путь к Победе» (16+)
01.05 Х/ф «За облаками - небо»
(12+)
02.45 Д/ф «Выбор Филби» (12+)
03.15 Д/с «Москва фронту» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
09.00 Ситком «Интерны» (16+)
14.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
18.00 Х/ф «Женщины против муж-
чин: Крымские каникулы» (16+)
19.30 Т/с «Телохранители» (16+)
21.00 Т/с «Беспринципные 3» (18+)
22.00 Х/ф «Перевозчик 3» (16+)
00.00 Х/ф «Плейбой под прикры-
тием» (18+)
01.55, 05.30 «Импровизация» (16+)
03.50 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30,
01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00,
20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00
Ток-шоу «Все говорят об этом»
(16+)
07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55,
19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «Лекарство против стра-
ха» (16+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «Страшная сила смеха»
(12+)
16.00 Х/ф «Я или не я» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
22.25 Вести настольного тенниса
(16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

СРЕДА

23 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 01.20, 14.15, 18.10, 23.00
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Семнадцать мгновений
весны» (12+)
00.25 «Вызов» (12+)
00.35, 01.20, 02.00, 02.40, 03.05,
03.25, 04.00 «Подкаст» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская» (12+)
23.30 Курская дуга. 80 лет победы.
Концерт-посвящение
01.10 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
03.50 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.20 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Анонимный детектив»
(16+)
23.40 «Путь бойца» (18+)
01.30 Х/ф «Братаны» (16+)

СТС

06.30 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
09.15 М/ф «Смешарики. Начало»
(0+)
11.05 М/ф «Царство против разбой-
ников» (6+)
12.25 Х/ф «Волк и лев» (6+)
14.35 Х/ф «Без лица» (16+)
17.25 Шоу «Уральских пельменей»
(16+)
19.00, 19.30 Т/с «Ухожу красиво»
(16+)
20.00 Х/ф «Знамение» (16+)
22.25 Х/ф «Помешанный на вре-
мени» (16+)
00.35 Х/ф «Миссия невыполнима
2» (16+)
02.45 Т/с «Папины дочки» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.55 «Давай разведемся!» (16+)
08.55 «Тест на отцовство» (16+)
11.10, 23.20 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
12.25, 00.35 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.40 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14.05, 02.05 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)

14.40 Х/ф «Нечаянная любовь» (16+)
19.00 Х/ф «Любовь без права пере-
дачи» (12+)
02.30 Х/ф «Парижанка» (0+)
04.00 Х/ф «Портрет второй жены»
(16+)

ЗВЕЗДА

05.10, 13.25, 15.05, 17.15, 03.35 Т/с
«Белая стрела. Возмездие» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00 Х/ф «Ожидание полковника
Шалыгина» (12+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Курская битва. Ватутин.
Время наступать» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы.
Русские в Китае. Тайваньская кар-
та Сталина» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Ты должен жить» (12+)
01.05 Х/ф «Родная кровь» (16+)
02.35 Д/ф «Живые строки войны»
(12+)
03.05 Д/с «Перелом. Хроника По-
беды» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
09.00 Ситком «Интерны» (16+)
14.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
18.00 Х/ф «Гуляй, Вася! Свидание
на Бали» (16+)
19.30 Т/с «Телохранители» (16+)
20.50 Т/с «Беспринципные 3» (18+)
21.55 Х/ф «Робин Гуд: Начало»
(16+)
00.00 Х/ф «Перевозчик 3» (16+)
02.00, 05.40 «Импровизация» (16+)
04.00 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30,
01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00,
20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00
Ток-шоу «Все говорят об этом»
(16+)
07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55,
19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «Лекарство против стра-
ха» (16+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «Диагноз: гений» (12+)
16.00 Х/ф «Полет бабочки» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

**ВОРОТА,
ЗАБОРЫ,
КОВКА, КРЫШИ,
САЙДИНГ.**
Тел. 8-922-572-40-03.
Наш сайт <http://profmontazh.su/>

ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ.

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.

Тел. 8-958-100-27-48.

Сайт: NESUSHKI.RU

ЧЕТВЕРГ

24 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 18.10, 23.00
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Семнадцать мгновений
весны» (12+)
00.25 «Вызов» (12+)
00.35, 01.20, 02.00, 02.40, 03.05,
03.25, 04.00 «Подкаст» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.55 Т/с «Семейный детектив»
(12+)

НТВ

04.40 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.20 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Анонимный детектив»
(16+)
23.40 «Путь бойца» (18+)
01.15 Х/ф «Братаны» (16+)

СТС

06.30 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
09.05 Х/ф «Любовь с ограничени-
ями» (16+)
11.15 Х/ф «Бумеранг» (16+)
13.35 Х/ф «Большая свадьба»
(16+)
15.20 Х/ф «Помешанный на вре-
мени» (16+)
17.25 Шоу «Уральских пельменей»
(16+)
19.00, 19.30 Т/с «Ухожу красиво»
(16+)
20.00 Х/ф «Ограбление на Бей-
кер-Стрит» (16+)
22.15 Х/ф «Вальдо» (16+)

**Вызов экстренных служб
с мобильных телефонов:**
101 (пожарная), 102 (поли-
ция), 103 (скорая), 8(3439)32-
26-45, 8-952-135-6060 (единая
дежурно-диспетчерская служ-
ба по Каменскому городскому
округу).

00.35 Х/ф «Патруль времени» (18+)
02.20 Т/с «Папины дочки» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.55 «Давай разведемся!» (16+)
08.55 «Тест на отцовство» (16+)
11.10, 23.20 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
12.25, 00.35 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.40 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14.05, 02.05 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.40 Х/ф «Как мы любили друг
друга» (16+)
19.00 Х/ф «Тонкая работа» (16+)
02.30 Х/ф «Бабочки и птицы» (12+)

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с «Белая стрела. Возмезд-
дие» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 01.15 Х/ф «Над Тиссой»
(12+)
12.50, 18.50 Специальный репор-
таж (16+)
13.25, 15.05, 17.15, 05.00 Т/с «Дор-
рогая» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Курская битва. Коне-
в. Поединок с Манштейном» (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Трое вышли из леса»
(12+)
02.40 Х/ф «Ты должен жить» (12+)
04.05 Д/ф «Путь к Победе» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
09.00 Ситком «Интерны» (16+)
14.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.20 Х/ф «Самый лучший день»
(16+)
19.30 Т/с «Телохранители» (16+)
21.00 Т/с «Беспринципные 3» (18+)
22.00 Х/ф «Война невест» (16+)
00.00 Х/ф «Робин Гуд: Начало»
(16+)
01.50, 05.00 «Импровизация» (16+)
03.20 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30,
01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00,
20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00
Ток-шоу «Все говорят об этом»
(16+)
07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55,
19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «Лекарство против стра-
ха» (16+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «Последний романтик
контрразведки» (12+)
16.00 Х/ф «Полет бабочки» (12+)
17.40 Новости. Бизнес сегодня
(16+)
17.50 Патрульный участок (16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

ПЯТНИЦА

25 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15 «16+»
17.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.35 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
23.00 Гала-концерт международного конкурса песен на русском языке «Автора!» (12+)
01.05, 01.45, 02.25, 03.05, 03.40, 04.15, 04.50, 05.25 «Подкаст» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Годунов» (16+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 Х/ф «Хитровка. Знак четырех» (12+)
23.55 Х/ф «Белый тигр» (16+)
02.00 Х/ф «Золотой орел» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Заповедный спецназ» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
01.50 «Инфоштит» (16+)
02.20 Х/ф «Братаны» (16+)

СТС

06.30 М/с «Простоквашино», «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» (6+)
09.35 М/ф «Смешарики. Дежавю» (6+)
11.20 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13.45 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
22.30 Х/ф «Новая игрушка» (0+)
00.45 Х/ф «Любовь с ограничениями» (16+)
02.40 Т/с «Папины дочки» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.10 «Давай разведемся!» (16+)
09.10 «Тест на отцовство» (16+)
11.25, 23.30 Д/с «Понять. Простить» (16+)
12.30, 00.30 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.00 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.35 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.10, 02.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.45 Х/ф «Любовь без права передачи» (12+)
19.00 Х/ф «Открытая дверь» (12+)
02.25 Х/ф «За все заплачено» (16+)

05.20 Т/с «Истерзанная» (16+)

ЗВЕЗДА

06.35 Т/с «Дорогая» (16+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.20 Х/ф «Проект» (16+)
11.20, 13.25, 15.05 Т/с «Кремень» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
16.25, 17.15, 19.45 Т/с «Кремень. Освобождение» (16+)
22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
00.45 Х/ф «Человек с бульвара Капуцинов» (0+)
02.25 Х/ф «День счастья» (0+)
04.05 Д/ф «Легендарные самолеты. Ан-2. Большая легенда малой авиации» (16+)
04.45 Х/ф «Мы, двое мужчин» (12+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
09.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
16.00 Х/ф «Гуляй, Вася! Свидание на Бали» (16+)
18.20 Х/ф «Ботан и Супербаба» (16+)
20.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.55 «Галустян плюс» (16+)
02.45, 05.55 «Импровизация» (16+)
04.20 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00, 20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
10.00, 13.00, 18.45, 22.00, 00.30, 04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «Турецкий транзит» (12+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «Вильям Похлебкин. Рецепты нашей жизни» (16+)
16.00 Х/ф «Два мгновения любви» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
18.30 Новости ТМК (12+)
22.15 Новости. Бизнес сегодня (16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50 События Акцент (16+)

СУББОТА

26 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро»
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Вызов» (12+)
11.10 «Поехали!» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
13.15 Д/ф «Символы России» (12+)
14.05 «Специальный репортаж» (12+)
14.35 Х/ф «Благословите женщину»
17.00 «Роман Мадянов» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 «Концерт к 85-летию Иосифа Кобзона в Кремле» (12+)
19.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.20 Х/ф «Эйфель» (16+)
01.20, 02.00, 02.35, 03.10, 03.45, 04.20, 04.55 «Подкаст» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Доктор Мясников» (12+)
12.35 Т/с «Там, где ты» (12+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Поворот на счастье» (12+)
01.10 Х/ф «Расплата» (12+)
04.30 Х/ф «Цена измены» (12+)

НТВ

04.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Следствие вели...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20, 20.20 Т/с «Зимородок» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
21.00 «Секрет на миллион. Звездные дети» (16+)
23.10 «Международная пилорама» (18+)
00.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса. Максим Дунаевский» (16+)
01.35 Х/ф «Братаны» (16+)

СТС

07.00 М/с «Три кота», «Отель «У овечек» (0+)
07.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «100 мест, где поест» (16+)
11.00 «Интуристы» (16+)
11.40 М/ф «Сила девяти богов» (12+)
13.55 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив» (6+)
15.40 Х/ф «Волк и лев» (6+)
17.45 Х/ф «2012» (16+)
21.00 Х/ф «Послезавтра» (12+)
23.25 Х/ф «Знамение» (16+)
01.50 Т/с «Папины дочки» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 04.40 Т/с «Истерзанная» (16+)
10.00 «Пять ужинов» (16+)
10.15 Х/ф «Из Сибири с любовью» (12+)
14.05 Т/с «Мама» (16+)
22.40 Х/ф «Сердце женщины» (16+)
00.45 Х/ф «Любимая» (12+)
02.25 Д/с «Настоящая Ванга» (16+)

ЗВЕЗДА

06.05, 03.15 Х/ф «Садко» (0+)
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
08.15 «Морской бой» (6+)
09.15 Д/с «Москва фронту» (16+)
09.45 Х/ф «Трембита» (0+)
11.40 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «СССР. Знак качества» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров» (16+)
14.30 «Легенды науки» (12+)
15.20 «Время героев. Иван Додосов» (16+)
15.50 Д/ф «В июне сорок четвертого. Герои Свирского десанта» (16+)
16.50 Х/ф «Горячий снег» (6+)
19.20 Х/ф «Крым» (18+)
21.00 «Легендарные матчи. Хоккей. Серия 1982/83. Матч № 3. «Монреаль Канадиенс» - сборная клубов СССР» (12+)
00.00 Х/ф «Старшина» (12+)
01.35 Х/ф «Дом, в котором я живу» (16+)
04.45 Д/ф «Западная Сахара. Несуществующая страна» (12+)
05.15 Д/с «Перелом. Хроника Победы» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
11.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
21.00 Шоу «Музыкальная интуиция» (16+)
23.00 «Женский Стендап» (18+)
00.00 «Выжить в Дубае» (16+)
01.55, 05.10 «Импровизация» (16+)
03.30 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30 События (16+)
05.30, 08.00, 18.00, 22.30, 03.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
05.55, 07.55, 11.55, 13.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
06.00, 09.00, 12.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
07.00 Д/ф «Березка». Красота на экспорт» (12+)
09.55 Погода на ОТВ (12+)
10.00, 18.30, 22.00 Известия (16+)
10.20, 04.00 Парламентское время (16+)
10.30 О личном и наличном (12+)
11.00 Д/ф «Инженер Шухов. Универсальный гений» (6+)
13.00, 19.00, 23.00 Итоги недели
14.00, 00.00 Х/ф «Невероятные приключения Алины» (12+)
17.35 Прокуратура на страже закона (16+)
20.00 Х/ф «Мама выходит замуж» (12+)

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу гибели **Александра Владимировича Казанцева**, уроженца деревни Большая Белоносова, участника военной спецоперации, бойца отряда «Шторм Z». Он погиб во время ожесточенных боев в районе поселка Белогоровка Луганской Народной Республики при выполнении поставленной задачи. С марта 2023 г. участвовал в боевых действиях. За время службы Андрей до последнего мгновения оставался верен воинской присяге. Он погиб как герой, как патриот. Он достойно исполнил свой воинский долг. Вечная память защитнику Отечества!

Администрация
Каменского городского округа

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10, 00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.10, 03.50, 04.25 «Подкаст» (16+)
 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 07.40 «Часовой» (12+)
 08.10 «Здоровье» (16+)
 09.20 «Мечталлион» (12+)
 09.40 «Непутевые заметки» (12+)
 10.10 «Жизнь своих» (12+)
 11.05 «Повара на колесах» (12+)
 12.15 «Видели видео?» (0+)
 13.25 X/ф «Одиноким предоставляется общежитие» (12+)
 15.05 «Наталья Гундарева» (12+)
 16.05 X/ф «Сладкая женщина» (0+)
 18.00 Вечерние Новости
 19.00 «Три аккорда» (16+)
 21.00 «Время»
 22.35 X/ф «Пласт» (16+)

РОССИЯ 1

06.10, 01.30 X/ф «Фото на недобрую память» (16+)
 08.00 Местное время. Воскресенье
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
 10.10 «Сто к одному» (12+)
 11.00, 17.00 Вести
 11.30 «Доктор Мясников» (12+)
 12.35 Т/с «Там, где ты» (12+)
 17.50 «Песни от всей души» (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
 06.30 «Центральное телевидение» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 12.00 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.05 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
 21.20 «Звезды сошлись» (16+)
 23.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
 01.00 «Петровский бал» в Санкт-Петербурге (12+)
 02.45 X/ф «Братаны» (16+)

СТС

07.00 М/с «Детектив Финник» (0+)
 08.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 «Рогов в городе» (16+)
 10.00 М/ф «Смешарики. Начало» (0+)
 11.55 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив» (6+)
 13.35 М/ф «Щелкунчик и волшебная флейта» (6+)
 15.25 М/ф «Мальчик-дельфин» (6+)
 17.15 М/ф «Кот в сапогах» (0+)
 19.00 М/ф «Вперед» (6+)
 21.00 X/ф «Вышка» (18+)
 23.10 X/ф «Отмель» (16+)

00.55 X/ф «Ограбление на Бейкер-Стрит» (16+)
 02.50 Т/с «Палины дочки» (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Истерзанная» (16+)
 10.40 X/ф «Тонкая работа» (16+)
 14.40 X/ф «Открытая дверь» (12+)
 19.00 X/ф «Контракт на счастье» (12+)
 23.15 X/ф «Воспитание и выгул собак и мужчин» (12+)
 01.20 Т/с «Мама» (16+)
 04.35 X/ф «Сердце женщины» (16+)

ЗВЕЗДА

05.40 X/ф «Постарайся остаться живым» (12+)
 07.00 X/ф «Горячий снег» (6+)
 09.00 Новости недели (16+)
 09.25 «Служу России» (12+)
 09.55 «Военная приемка» (12+)
 10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
 11.30 «Код доступа» (12+)
 12.20 «Легенды армии» с Александром Маршалом. Борис Шер (12+)
 13.15 Т/с «Кремень. Освобождение» (16+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
 19.40 «Галерея Звезд. Валентина Леонтьева» (12+)
 21.25 Д/с «Ступени Победы» (16+)
 23.55 X/ф «Трембита» (0+)
 01.40 X/ф «По данным уголовного розыска...» (12+)
 02.50 X/ф «Старшина» (12+)
 04.20 Д/ф «Мария Захарская. Драматургия высшего шпионажа» (12+)

ТНТ

07.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
 09.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
 19.00 «Выжить в Дубае» (16+)
 21.00 «Шоу Воли» (16+)
 22.00 «Женский Стендап. Дайджесты 2022» (16+)
 23.00 X/ф «Годзилла против Конга» (12+)
 01.30 «Я тебе не верю» (16+)
 03.10, 06.20 «Импровизация» (16+)
 04.45 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 05.30, 08.00, 08.30, 18.00, 22.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
 05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
 06.00, 09.00, 10.30, 12.00, 19.00, 23.00 Итоги недели
 07.00 Д/ф «Инженер Шухов. Универсальный гений» (6+)
 10.00, 18.30, 22.10 Известия (16+)
 10.20, 03.30 Парламентское время (16+)
 11.00 Д/ф «Березка». Красота на экспорт» (12+)
 13.00 Прокуратура на страже закона (16+)
 13.30 О личном и наличном (12+)
 14.00, 00.00 X/ф «Невероятные приключения Алины» (12+)
 17.35 Патрульный участок. Интервью (16+)
 20.00 Д/с «Первые в мире» (12+)
 21.00 Интеллектуальное телешоу «Игроки» (12+)
 22.00 Новости. Бизнес сегодня (16+)

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Каменского городского округа информирует о предоставлении земельных участков в аренду, расположенных по адресу: с. Позариха, примерно в 94,3 м по направлению на северо-восток от участка с кадастровым номером 66:12:1901001:471, общей площадью 1562 кв.м, категория участка – земли населённых пунктов, с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ), с учетом Зон с особыми условиями использования: Зона санитарной охраны Мазулинского водозабора Каменск-Уральского месторождения подземных вод водозаборных скважин №№ 1М-1, 2М-2 – источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения ПАО «Синарский трубный завод» (III пояс); д. Бекленищева, примерно в 92 м по направлению на юго-восток от участка с кадастровым номером 66:12:2501001:380, общей площадью 1375 кв.м, категория зем. участка – земли населённых пунктов, с разрешенным использованием – для индивидуального жилищного строительства; с. Позариха, с юго-восточной стороны от участка с кадастровым номером 66:12:1901001:188, общей площадью 1050 кв.м, категория участка – земли населённых пунктов, с разрешенным использованием – для ведения ЛПХ, с учетом Зон с особыми условиями использования: Зона санитарной охраны Мазулинского водозабора Каменск-Уральского месторождения подземных вод водозаборных скважин №№ 1М-1, 2М-2 – источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения ПАО «Синарский трубный завод» (III пояс); п.г.т. Мартюш, примерно в 71 м по направлению на юг от участка с кадастровым номером 66:12:5216001:228, общей площадью 2388 кв.м, категория участка – земли населённых пунктов, с разрешенным использованием – для ведения ЛПХ; с. Позариха, примерно в 45 м по направлению на северо-восток от участка с кадастровым номером 66:12:1901001:471, общей площадью 2084 кв.м, категория участка – земли населённых пунктов, с разрешенным использованием – для ведения ЛПХ, с учетом Зон с особыми условиями использования: Зона санитарной охраны Мазулинского водозабора Каменск-Уральского месторождения подземных вод водозаборных скважин №№ 1М-1, 2М-2 – источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения ПАО «Синарский трубный завод» (III пояс). Лица, заинтересованные в предоставлении данных участков, вправе в течение 14-ти дней со дня опубликования настоящего извещения, то есть по 31.08.2023 г. с 09.00 до 16.00 обратиться в КУМИ с заявлением в письменном виде на бумажном носителе лично либо через представителя о намерении участвовать в аукционе по предоставлению участка. Также заявление может быть направлено путем почтового отправления заказным письмом с описью вложения с уведомлением о вручении. В случае направления документов путем почтового отправления копии документов должны быть нотариально удостоверены. Место нахождения КУМИ: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, тел. (3439) 370-238, 370-228.

29 августа в г. Каменске-Уральском пройдет прием хирурга-флеболога из г. Екатеринбург.

На приеме вы получите:

- УЗИ вен обеих ног,
- консультацию флеболога,
- рекомендации по лечению варикоза.

Стоимость консультации с УЗИ – 1500 руб.

Адрес: пр. Победы, 3, МЦ «Альянс».

Только по предварительной записи по телефону 8 (343) 295-90-95 или 8 991 514 97 84.

Количество свободного времени ограничено.

ООО «Покровмед». Лицензия на осуществление медицинской деятельности № Л041-01161-42/00561194 от 02.11.2021.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ @



Профилактика отравления грибами

По данным Роспотребнадзора, ежегодно в РФ регистрируется порядка 1 тыс. пострадавших от отравления грибами, около 30 случаев заканчиваются летальными исходами. Это происходит как от незнания видов грибов, так и от невнимательности родителей при прогулке с детьми, которые могут попробовать на вкус ядовитый гриб.

Важно предупредить ситуацию, когда ребенок может съесть сырой гриб. Помните, что помимо леса грибы могут расти на территории детских садов, школ и других учреждений, в парках, скверах, на детских площадках и в лесу.

Важно знать, что белый гриб, груздь настоящий, рыжик обыкновенный считаются безусловно съедобными грибами. Только эти виды можно использовать для приготовления блюд без предварительного отваривания. Все остальные грибы относятся к условно съедобным, они требуют предварительной обработки. Грибы нужно очистить от земли, промыть в воде, вымочить или отварить. В процессе обработки ядовитые вещества удаляются — только после этого грибы можно использовать для приготовления блюд.

СОВЕТЫ ПОКУПАТЕЛЯМ

Не покупайте грибы, если на упаковке нет этикетки, листов-вкладышей и вообще отсутствует информация о товаре. Не приобретайте с рук свежие или сушеные или консервированные грибы, приготовленные в домашних условиях.

ПРАВИЛА СБОРА И КУЛИНАРНОЙ ОБРАБОТКИ ГРИБОВ

Собирайте грибы вдали от дорог, автомагистралей, вне населенных пунктов. Собирайте грибы в плетеные корзины — так они дольше будут сохранять свежесть; сбор в ведра, полиэтиленовые пакеты или мешки приводит к их порче.

Собирайте только хорошо знакомые виды грибов. Срезайте грибы с целой ножкой, не рубите их на куски. Обрабатывайте грибы в день сбора, избегайте от червивых, перезревших, пластинчатых, дряблых и незнакомых вам грибов, а также от несъедобных и ядовитых, если вы их по ошибке собрали. Подвергните грибы кулинарной обработке в день сбора, при этом каждый вид грибов готовьте отдельно. Не маринуйте и не солите грибы в оцинкованной и глиняной глазурованной посуде. Не храните их в тепле — это скоропортящийся продукт.

Важно знать, что грибы являются трудноперевариваемым продуктом, поэтому блюда из них рекомендуются абсолютно здоровым людям, не страдающим заболеваниями пищеварительного тракта. В детском организме нет необходимого количества ферментов для их переваривания, именно поэтому не рекомендуется кормить грибами детей до 14 лет.

Что такое сниффинг?

«Сниффинг» — это форма токсикомании, при которой состояние токсического опьянения достигается в результате вдыхания паров химических соединений используемого в бытовых приборах газа, а также веществ, которые содержатся в клее, газе из зажигалки, дезодорантах, освежителях воздуха, очистительных жидкостях и т.д.

Как понять, что ребенок мог надыхаться газом? Обращать внимание стоит на любые странные изменения во внешности и поведении. Среди конкретных признаков, по которым можно выявить нездоровое увлечение, называют следующие: от одежды и волос ребенка сильно пахнет химическими веществами; горячая голова и опухшее лицо; нетипично красный цвет лица, покрасневший нос; расширенные зрачки и странное, похожее на «пьяное», поведение ребенка; раздражение кожи вокруг рта, особенно в уголках губ; охрипший голос; слабость, тошнота и рвота; нетипичное поведение: необоснованная агрессия, ложь и т.п.

Если вы заметили, что у вашего ребенка появились вышеперечисленные признаки, не затягивайте, обращайтесь в детскую поликлинику.

Если вы обнаружили дома своего ребенка потерявшим сознание, а при нем находится газовый баллончик или зажигалка, то срочно вызывайте скорую помощь, пострадавшего необходимо унести на свежий воздух, уложить на спину, расстегнуть стягивающую одежду, приподнять ноги, дать понюхать нашатырный спирт; если ребенок пришел в себя, не давайте ему уснуть, напоите его сладким крепким чаем.

Что делать, если вы подозреваете ребенка в употреблении токсических веществ? Сохраните доверие и окажите поддержку. «Мне не нравится, что ты сейчас делаешь, но я все же люблю тебя и хочу помочь» — вот основная мысль, которую вы должны донести до ребенка или подростка. Если он признался вам, значит, ищет поддержки.

О пользе свеклы

Свекла давно вошла в рацион питания жителей России.

В состав этого красного овоща входит целый комплекс полезных веществ, витаминов и минералов. Витамины группы В незаменимы для профилактики болезней сердечно-сосудистой и нервной системы. Свекла содержит микроэлементы: железо, йод, цинк, калий, магний, марганец, фтор, фосфор, медь, поэтому она полезна при заболеваниях, связанных с нарушением обмена веществ, с проблемами сердечно-сосудистой и гормональной систем.

Регулярное употребление свеклы помогает восполнить недостаток железа в организме и препятствует развитию анемии. Фолиевая кислота, содержащаяся в свекле, благотворно влияет на нервную систему и особенно полезна беременным женщинам, так как способствует полноценному внутриутробному развитию плода.

Овощ также содержит бетаин, который участвует в обменных процессах, препятствует интоксикации печени и является отличным профилактическим средством от ожирения и гипертонии.

Еще одно немалое преимущество свеклы — низкая калорийность, поэтому ее нередко включают в состав диет. Также она обладает легким слабительным эффектом и подходит для профилактики запоров.

Важно помнить: в вареном виде гликемический индекс овоща увеличивается в два раза, поэтому при таком заболевании, как сахарный диабет, употребление корнеплода придется ограничить. Людям с повышенной кислотностью желудочного сока следует также ограничить потребление свеклы.

Не заудствуйте. Бесконечные разговоры о вреде токсикомании, наркотиках, обвинения абсолютно бесполезны и могут дать только обратный эффект — вызвать интерес.

Вы должны быть в курсе, где он, что делает ваш ребенок после школы и кто его друзья. Поощряйте полезные интересы и увлечения ребенка, приглашайте его друзей к себе домой.

Если у вас появились сомнения относительно поведения и здоровья своего ребенка, то необходимо уговорить его пойти к врачу наркологу для проведения полного обследования, сдачи анализов. При необходимости надо проводить ежемесячный осмотр, консультироваться с психотерапевтом, психологом.

Как только ребенок начал лечиться, все разговоры о вредных веществах в вашей семье должны быть прекращены, исключая случаи, когда ребенок или подросток сам желает поговорить об этом.

Последствия

Пропан, бутан, изобутан при вдыхании способны вызывать аритмию и остановку сердца. Наибольшая опасность этих летучих наркотических веществ заключается в том, что они, минуя желудочно-кишечный тракт и печень, где могли бы частично нейтрализоваться, сразу попадают через легкие в кровь и с ее током поступают в головной мозг, поэтому опьянение наступает быстрее, чем в случае приема алкоголя.

Регулярное употребление токсических веществ быстро приводит к разрушению внутренних органов и головного мозга. Данная токсикомания относится к болезням патологической зависимости, вызывающим хроническое заболевание мозга и оказывающим влияние на поведенческие особенности личности (агрессия, повышенная возбудимость, склонность к риску и др.).

Систематическое кислородное голодание быстро сказывается на работе головного мозга, приводит к необратимому снижению интеллектуальных способностей ребенка, ухудшению памяти и привыканию.

По материалам каменских отдела управления Роспотребнадзора, центра гигиены и эпидемиологии

«Соберем ребенка в школу»

В Каменском городском округе до 30 сентября проводится акция «Соберем ребенка в школу».

В рамках акции неравнодушные жители района могут принести шариковые ручки, карандаши, линейки, стирательные резинки, тетради, обложки, краски, альбомы для рисования, а также школьную и спортивную форму, рюкзаки и обувь. Из этих вещей составят индивидуальные наборы школьника, которые затем передадут в благотворительные организации, которые оказывают помощь малообеспеченным семьям и школьникам из Донецкой и Луганской народных республик.

Пункты сбора организованы в сельских ДК, в управлении культуры, спорта и делам молодежи по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 5 (с пн. по пт. с 08.00 до 17.00).

Управление культуры, спорта и делам молодежи

О недопустимости нарушения требований особого противопожарного режима

По информации Уральской авиабазы, неосторожное обращение с огнем на садовых участках в этом году не раз становилось причиной лесных пожаров.

В настоящее время на Среднем Урале сохраняется сложная пожарная обстановка. Напоминаем садоводам о недопустимости нарушения требований особого противопожарного режима. Запрещено использование открытого огня, сжигание мусора, сухой травянистой растительности, разведение костров и приготовление пищи на мангалах. Нарушения особого противопожарного режима влекут административную и уголовную ответственность.

В случае обнаружения возгорания необходимо незамедлительно сообщить о нем по бесплатному телефону лесной охраны 8 (800) 100-94-00, по единому номеру 112 вызова экстренных служб.

Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области

Обучение по профессиям

Служба занятости проводит дополнительное обучение по профессиям: бухгалтер, воспитатель, 1С: Предприятие; машинист крана (крановщик); монтажник РЭАИП, слесарь-сборщик РЭАИП (с трудоустройством на АО «УПКБ «Деталь»); охранник; парикмахер; повар; специалист по организационному и документационному обеспечению управления организацией; специалист по охране труда; управление государственными, муниципальными и корпоративными закупками (44-ФЗ и 223-ФЗ); водитель автомобиля категорий С, D; водитель погрузчика категории С; машинист экскаватора категории «С»; машинист крана (крановщик); оператор станков с программным управлением; сварщик.

Программы профессионального обучения включают в себя теоретическое обучение и производственную практику на предприятиях города с перспективой трудоустройства на вакантные должности. В случае, если на начало обучения безработный гражданин получает пособие по безработице, то в период обучения будет продолжаться его получать до назначенной даты окончания выплаты пособия (с регистрационного учета в службе занятости безработный гражданин не снимается).

Заявки на обучение принимаются в отделе профобучения и профориентации в каб. 206 или по тел. 32-32-41, 8-967-908-56-11.

Каменск-Уральский центр занятости

«ДЕТКИ ПРОТИВ ПРЕДКОВ»

24 августа в 15.00 в Центральной библиотеке состоится семейный батл «Детки против предков».

В игре участникам предстоит ответить на вопросы разных поколений. Мы уверены, что каждый из участников и болельщиков сделает для себя хоть небольшое, но открытие!

Подать заявку можно по тел. 9049829715 (WhatsApp, Telegram). Количество участников не ограничено.

Центральная библиотека им. В.П. Дубинина

Колония-поселение №59 объявляет набор сотрудников

Служба в погонах – это: стабильная достойная зарплата (от 32 000 руб.) + премия, льготная пенсия через 13,5 лет (1 год службы за 1,5), ежегодная материальная помощь, выплата денежных средств на поднаем жилья иногородним, оплата проезда к месту проведения отпуска (+ члену семьи), отпуск от 50 к.д., первоочередное право на место в детском саду, получение бесплатного высшего образования.

Вакансии: младший инспектор (5/2 или 1/3); водитель пожарной машины (категория «С», 1/3). Мы находимся: г. Каменск-Уральский, ул. Силикатная 1 (остановка автобуса №4 «п. Силикатный»). Обращаться по тел.: 8 (3439) 32-02-55 (группа кадров) e-mail: kanc@59.fsin.su.

Группа кадров колонии-поселения №59

Судебные приставы приглашают в свои ряды

Главное управление Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области приглашает в свои ряды.

Предлагаются должности судебного пристава-исполнителя (высшее юридическое, экономическое, педагогическое, психологическое образование), судебного пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов (высшее образование) и младшего судебного пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов (не ниже среднего профессионального образования).

На службу в органы принудительного исполнения РФ вправе поступать граждане РФ не моложе 18 лет и не старше 40 лет, со знанием законодательства РФ и русского языка. Кандидаты проходят военно-врачебную комиссию. Приветствуется служба в рядах Вооруженных сил РФ.

Гарантируются: официальный стабильный заработок, который увеличивается в зависимости от выслуги, специального звания; обеспечение форменным обмундированием; ежегодные основной и дополнительный оплачиваемые отпуска; медицинское обслуживание; санаторно-курортный отдых в ведомственном санатории на берегу Черного моря.

С подробной информацией о требованиях к сотрудникам можно ознакомиться на сайте fsssp.gov.ru или по тел. 8 (343) 362-27-33, 912 664 29 28.

Отдел по взаимодействию со СМИ ГУФССП России по Свердловской области

Служба в ГИБДД

На вакантные должности инспектора дорожно-патрульной службы в ОБ ДПС Госавтоинспекции МО МВД России «Каменск-Уральский» требуются мужчины до 40 лет.

Гарантируются: стабильная заработная плата, отпуск 40 календарных дней, дополнительный отпуск за выслугу лет, бесплатный проезд к месту отдыха 1 раз в год в период отпуска, возможность получения бесплатного высшего юридического образования, льготное предоставление мест в дошкольных, санаторно-оздоровительных учреждениях детям сотрудников, инспекторский состав ДПС имеет льготное исчисление выслуги лет. Требования: отсутствие ограничений по здоровью, отсутствие судимости, наличие образования от полного среднего (11 классов).

По вопросам трудоустройства обращаться в группу кадров Госавтоинспекции: г. Каменск-Уральский, ул. Рябова, 4а, каб. 14 (время работы: 09.00-18.00, обед 13.00-14.00), тел. 35-04-32, 8-912-6-222-306.

Группа по пропаганде Отдела Госавтоинспекции Каменска-Уральского

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623247, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. Телефон/факс 39-93-69. Электронный адрес: kgo.gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Редактор по выпуску Л.В. Лугинина.

Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю), 20307 (2 номера в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный щербеночный завод» СП «Березовская типография», 623700, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Заказ 1613. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.